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Jednání pracovního týmu RHSD ČR pro daně a pojištění  

Téma: změny v návaznosti na Programové prohlášení vlády 

Datum a hodina konání: 22. 04. 2026 – 10:00 hodin 

Místnost: 116/B (MF) 

Přítomni: Kouba Stanislav, Hrdlička Zdeněk, Sýkorová Andrea, Fasora Ondřej, Hornochová Simona, 

Kotraba Pavel, Machanec Tomáš, Ander Adam, Cvrček Marek, Toman Petr, Minčič Ladislav, 

Schubert Jaromír, Horecký Jiří, Jaroš Josef, Jásek Vít, Pikierská Naděžda, Říská Jana, Kleinová 

Marcela, Plesníková Jindřiška, Fassmann Martin, Klempíř Milan, Reitingerová Lucie, Kadečka David, 

Jára Miroslav, Kovářová Aneta 

Omluveni: Zikeš Jan, Hejnyšová Eva 

Přílohy: Prezentace (Prezentace_PT_RHSD_20260421.pptx) 

Úvod  

S. Kouba (MF) přivítal účastníky jednání a zahájil diskusi nad vybranými body Programového 

prohlášení vlády (PPV), na kterých MF aktuálně pracuje, případně participuje a které mají vysokou 

prioritu. Cílovým termínem realizace navrhovaných opatření je leden 2027, u vybraných opatření 

se počítá i s dřívějším termínem realizace. 

Vybrané body PPV (viz přiložená prezentace) 

S. Kouba (MF) uvedl, že klíčovou prioritou MF je boj proti daňovým únikům, a to v širším kontextu 

včetně veřejných pojistných. Bylo zdůrazněno úzké propojení daňového systému se systémem 

sociálního a zdravotního pojištění. 

V této souvislosti byl spuštěn projekt Digitální daňové kobry, který zajišťuje koordinaci organizací v rámci 

resortů MF a MPSV. Cílem je lepší identifikace zažitých schémat v oblasti zaměstnávání, která nejsou 

plně v souladu s právem, a omezení těchto optimalizačních praktik. Klíčovým prvkem je dobudování 

datového skladu a posílení analytické činnosti FS. Na tento záměr navazují další projekty, které umožní 

provádět náročné analytické operace mimo provozní systém ADIS. Významným nástrojem je také 

FNA (Fraud Network Analysis) zaměřený na vizualizaci vztahů mezi podnikatelskými subjekty, zejména 

v oblasti DPH, holdingových struktur a projektu Pilíř 2. 

V souvislosti s rozšířením kompetencí CS bylo diskutováno posílení její role v trestněprávní agendě, 

aby mohla CS řešit daňové delikty až do finální fáze bez nutnosti předávání otevřených spisů Policii ČR. 

Posílení se bude týkat zejména daňových deliktů, ochrany exotických druhů (CITES), hazardu a oblasti 

praní špinavých peněz. CS zároveň poskytuje podporu FS a ČSSZ při kontrolách nelegálního 

zaměstnávání, zejména v rizikových situacích, v nichž má přítomnost uniformované složky významný 

efekt. 

K návrhu EET 2.0 bylo uvedeno, že návrh zákona byl v dubnu 2026 předložen vládě ČR, 

s předpokladem projednání v květnu 2026 a následně v červenci 2026 v PSP ČR. Evidence 

má zahrnovat všechny tržby v přímém vztahu klient–zákazník bez ohledu na způsob platby, včetně 

plateb kartou. Oproti původnímu modelu bude systém více založen na analytickém vyhodnocování dat. 

U e-shopů se počítá s odlišnými metodami indikace tržeb. Nebude povinnost tisknout účtenky, postačí 

digitální záznam. Uživatelům bude poskytnuta aplikace pro jednoduchou evidenci tržeb, zejména 

pro drobné podnikatele. 

Výjimky budou nastaveny selektivně, například pro studenty, některé jízdné, hazardní hry, předvánoční 

prodeje nebo specifické případy drobné činnosti. Neziskové organizace nebudou vyjmuty plošně, 

ale pouze ve vztahu k hlavní činnosti. Subjekty v paušálním režimu do 1 milionu Kč budou moci využít 
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nulový režim výměnou za vyšší paušální odvod. V počáteční fázi bude preferováno upozornění 

na pochybení před represivním přístupem. 

Každý subjekt, který zaeviduje alespoň jednu platbu, bude mít možnost uplatnit jednorázovou slevu 

na dani ve výši 5 000 Kč, a to pouze jednou a pouze v případě fyzických osob. Součástí návrhu je také 

úprava režimu spropitného formou osvobození do stanoveného limitu na úrovni zaměstnavatele. 

V oblasti DPH došlo ke sjednocení sazby u nealkoholických nápojů v restauračních zařízeních na 12 %. 

U léčiv vydávaných na lékařský předpis je navrhováno zavedení nulové sazby DPH, přičemž je řešena 

přesná definice okruhu těchto léčiv ve spolupráci s MZd. Současně bylo potvrzeno, že nebude zavedeno 

zdanění tichého vína. 

U daně z nemovitých věcí je navrhováno zrušení inflačního koeficientu pravděpodobně od 01. 01. 2028. 

Pravomoc rozhodovat o výši daně by měla být více přenesena na obce v rámci fiskálního federalismu. 

Jednotné inkasní místo má přímou návaznost na Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatele (JHMZ). 

Cílem je postupné sjednocení reportingu a přiblížení se modelu, kdy budou daňové a odvodové 

povinnosti vykazovány prostřednictvím jednoho formuláře vůči jednomu orgánu (správci daně), a také 

sjednocení výběru a vymáhání nedoplatků. 

Od 01. 01. 2027 bude systém MOJE daně využívat data z JHMZ k předvyplňování daňových přiznání, 

zejména u záloh ze závislé činnosti, penzijního připojištění, životního pojištění a nově také školkovného. 

Cílem je, aby u jednodušších situací nebylo nutné daňové přiznání aktivně podávat, a při nečinnosti 

bude daň vyměřena z moci úřední. U daně z nemovitých věcí je do budoucna vize zrušení nutnosti 

vyplňovat formulář a obecně se počítá s postupnou eliminací papírové formy podání. 

T. Machanec (MPSV) uvedl, že systém JHMZ je stabilní, počáteční menší incidenty byly průběžně 

operativně řešeny. Provedena byla doplnění za cca 1,5 milionu zaměstnanců. Pro mzdové účetní 

jde o významnou změnu, kterou MPSV podporuje instruktážními videi, e-mailovou a telefonickou 

podporou. Do dvou měsíců by se měla projevit nižší administrativní zátěž. 

Ze strany J. Plesníkové (OS KOVO) a M. Járy (SPŽ ČR) zazněly připomínky zejména k nejednotné 

metodice, problémům malých účetních jednotek a návrh na generální pardon pokut. Byla otevřena také 

otázka registrací SVJ , spolků a odborových organizací a drobných příjmů. Ze strany zástupce 

MF i GFŘ bylo potvrzeno, že pokud osoba nemá příjmy ze závislé činnosti, není nutná registrace, 

a že SVJ a ani spolky, popřípadě odborové organizace sami o sobě nejsou zaměstnavateli. V případě 

registrace SVJ, spolků a odborových organizací je nutné provést odregistraci standardním postupem. 

Sankce mají být až poslední možností a prioritou je metodická podpora a komunikace s ČSSZ. 

V oblasti boje s daňovými úniky v případě obchodu s alkoholem a cigaretami byly zmíněny informace 

k projednávané tabákové směrnici a plánovanému posilování kompetencí CS. 

Diskuse 

M. Fassmann (ČMKOS) uvedl, že by v rámci pracovního týmu měla být diskutována i témata mimo 

PPV, zejména otázky nastavení daňového systému a dostupnost relevantních daňových statistik, které 

v rámci ČR považuje za nedostatečné. Současně navrhl nastavení procedurálního rámce 

a pravidelnější jednání pracovního týmu. 

S. Kouba (MF) sdělil, že požadavky na data lze na MF uplatnit v zákonných mantinelech, zejména podle 

zákona o svobodném přístupu k informacím, což MF běžně zajišťuje například pro akademickou obec. 

K fungování pracovního týmu uvedl, že pravidelnost jeho jednání vychází zejména z úkolů velké tripartity 

a členové se pravidelně setkávají také v rámci dalších projektů. Požadavek na pravidelnější jednání 

pracovního týmu přislíbil předat na vyšší úroveň. Současně upozornil, že v rámci tohoto pracovního 

týmu nelze řešit samotné nastavení daňového systému. 
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S. Hornochová (GFŘ) doplnila, že FS zveřejňuje daňové statistiky, údaje o inkasu i otevřená data. 

Pokud jsou požadována další data, je možné řešit jejich dostupnost buď již nyní, nebo později v rámci 

budovaného datového skladu, který umožní podrobnější členění daňových základů. 

L. Minčič (HK ČR) navrhl, aby MF zpracovávalo souborné výhledové materiály k daňové politice, které 

by obsahovaly dlouhodobé záměry a koncepční směřování obdobně jako dokument Hospodářská 

politika. V souvislosti s digitalizací zdůraznil, že jejím cílem by mělo být především snižování 

administrativní zátěže, a apeloval na vytvoření uceleného konceptu budoucího směřování daňové 

oblasti. V návaznosti na problematiku koeficientu u daně z nemovitých věcí a rozpočtového určení daní 

upozornil na poptávku po větší participaci. V souvislosti s EET zmínil také navazující úvahy o reformě 

zaměstnaneckých benefitů. 

S. Kouba (MF) k zaměstnaneckým benefitům uvedl, že záměr jejich úpravy existuje a je spojován právě 

s návrhem EET. Současně upozornil na obtížnost vytváření dlouhodobých vizí daňové politiky, jelikož 

tyto bývají často měněny novými vládami. Přínos dlouhodobějších koncepčních materiálů proto vidí 

zejména u méně sporných agend. 

M. Kleinová (ČMKOS) a J. Plesníková (OS KOVO) vznesly dotaz, zda je reálné zvýšení FKSP na 2 %. 

S. Kouba (MF) uvedl, že o tomto kroku musí rozhodnout vláda a že k této otázce nadále probíhají 

politické diskuse. 

Zástupci odborů i zaměstnavatelů dále diskutovali otázku zastropování zdravotních benefitů ve výši 

50 000 Kč. S. Kouba (MF) potvrdil, že mezi MF a MZd v této věci nadále trvá rozpor, který je však 

předmětem dalšího jednání. 

V závěru poděkoval S. Kouba (MF) všem přítomným za účast. 
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